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Aos 25(vinte e cinco) dias do mês de Junho do ano 2018(dois mil e dezoito), reuniu-se a Câmara 

Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Vigésima Primeira Reunião Ordinária do 

Primeiro Período do Segundo Ano Legislativo da Nona Legislatura, com as presenças dos 

Vereadores: Carlos Roberto Falaschi-Presidente, Aparecido Antonio – Vice-Presidente, Cilas 

Souza Morais-1º Secretário, José Aparecido da Silva-2º Secretário, Dionizio Aparecido Viaro, 

Eliana Trautwein Santiago, Erasmo Cardoso Pereira, Eunildo Zanchim e Gilberto Messias de 

Pinas. Às 17 horas e 30 minutos, de acordo com a Convocação e o Regimento Interno do 

Legislativo, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, iniciando todos de pé com a 

invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. O 

convite do Senhor Presidente da Sessão, o edil CILAS SOUZA MORAIS procedeu à leitura de 

um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da Sessão anterior em 

Discussão, e como não haviam pedidos de retificação ou impugnação, a mesma foi considerada 

Aprovada, dando seguimento à Sessão, o Senhor Presidente convidou o Capitão Guerreiro – 

Comandante da Companhia de Batalhão de Patrulha Escolar da Região Metropolitana, para 

tomar assento à Mesa principal dos trabalhos, e solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 

leitura dos expedientes recebidos e expedidos durante a semana anterior, solicitando na 

seqüência ao 1º Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso 

da palavra durante o PEQUENO EXPEDIENTE, tendo como primeiro orador inscrito, o edil 

CARLOS ROBERTO FALASCHI, o qual comentou sobre uma reclamação que recebeu da mãe 

de uma criança, a qual foi atendida na UPA no último Sábado e que foi bem atendida no local, 

mas como não tem Farmácia no na UPA ou mesmo 24 horas, a mesma não conseguiu os 

remédios, tendo que se dirigir ao Hospital Municipal da cidade de Maringá, e solicitou à 

Secretária de Saúde de Sarandi, que esteja vendo essa questão, pois muitas pessoas não tem 

dinheiro para a compra dos remédios, e que se implante uma Farmácia Municipal naquela UPA 

ou uma Farmácia 24 horas. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil APARECIDO 

ANTONIO, o qual comentou sobre a Moção nº 003/2018, apresentada pelo edil Cilas Morais, 

elogiando o trabalho desenvolvido pelos Policiais Militares Otaniel e Alex, em especial pelo 

salvamento dessa criança a qual se encontrava engasgada, demonstrando o preparo e dedicação 

dos mesmos; elogiou o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo BPEC; discorreu sobre a 

reunião que ocorreu na ACIS, sobre a regulamentação da abertura/fechamento dos grandes 

Supermercados nos finais de semana, se colocando favorável ao fechamento dos grandes 

estabelecimentos, e disse da Audiência a qual foi marcada para o próximo dia 03 de Julho às 19 

horas e 30 minutos, aqui nesta Casa de Leis, para se discutir melhor o assunto, e convidou a 

todos para se fazerem presentes. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil CILAS 

SOUZA MORAIS, o qual fez uso da palavra para solicitar a inversão de Pauta, com a 

deliberação do ITEM IX – MOÇÃO Nº 003/2018, como primeiro item. Terminados os oradores 

inscritos para fazerem uso da palavra durante o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente 

comunicou de que estaria atendendo a solicitação do edil Cilas Morais, e que o ITEM IX será 

deliberado preferencialmente, e agradeceu as presenças de todos, solicitando ao 1º Secretário que 

procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatando-se o não 

comparecimento somente do edil ANDRÉ LUIS CELESTINO JARDIM, passou-se na seqüência 

para a “ORDEM DO DIA”, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM IX “deliberação 

preferencial por inversão de pauta” — MOÇÃO N° 003/2018, do edil CILAS SOUZA 

MORAIS, Oficio ao Comandante do 4° BPM de Maringá, externando VOTOS DE LOUVOR 

POR BRAVURA, a Policiais Militares, em virtude do salvamento de um bebê com 01 ano e 11 

meses, no último dia 12 de Junho, que se encontrava engasgado com leite materno, nesta cidade., 

foi colocado em Discussão e Votação Única, sendo Aprovado por Unanimidade, isto após o uso 
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da palavra pelo edil Cilas Morais e pelo Capitão Guerreiro, os quais enalteceram o trabalho de 

salvamento que foi realizado pelos Policiais, os quais se encontravam devidamente preparados 

para esse ato, portanto dignos de louvor. Dando seguimento aos trabalhos, o Senhor Presidente 

convidou os Soldados Otaniel Ricardo dos Santos e Alex de Oliveira Soares, para se dirigirem à 

frente da Mesa principal, para estarem recebendo a Homenagem, além do Sargento Mantovani e 

o Tenente Ricardo, sendo entregues aos Soldados em questão, Certificados de conformidade com 

a Moção nº 003/2018, pelo Vereador Cilas Morais e pelo Presidente Carlos Roberto Falaschi. 

Após a entrega dos Certificados, os homenageados agradeceram de pronto o reconhecimento por 

parte do Legislativo. ITEM I — REQUERIMENTO N° 180/2018, do edil ANDRÉ LUIS 

CELESTINO JARDIM, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando a implantação de redutores de 

velocidade na Rua Pioneiro Guerino Darlin, no Jardim Nova Sarandi III. ITEM II — 

REQUERIMENTO N° 181/2018, do edil GILBERTO MESSIAS DE PINAS, Oficio ao Senhor 

Prefeito, solicitando a implantação de 01 (um) Centro Municipal de Educação Infantil, no Parque 

Residencial Nova Aliança. ITEM III — REQUERIMENTO N° 182/2018, do edil APARECIDO 

ANTONIO "CIDO POLÍCIA", Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando a construção de banheiros 

e vestiário na quadra da Escola Municipal Massami Koga no Jardim Universal. ITEM IV — 

REQUERIMENTO N° 183/2018, do edil CARLOS ROBERTO FALASCHI "LEÃO", Oficio ao 

Senhor Prefeito, solicitando que disponibilize em todas as Secretarias Municipais de 01(um) 

aparelho de telefonia móvel (celulares) com o aplicativo de Whatsapp para a população buscar 

informações junto ao Poder Público. ITEM V — REQUERIMENTO N° 184/2018, do edil 

CILAS SOUZA MORAIS, Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando que providencie a instalação 

de Luminárias com lâmpadas de LED, nas proximidades dos pontos de ônibus e ao redor das 

Escolas que funcionam no período noturno. ITEM VI — REQUERIMENTO N° 185/2018, do 

edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando a implantação de 

01 (uma) Farmácia que atenda até as 22:00 horas, no prédio que atualmente se localiza o setor de 

combate à dengue. ITEM VII — REQUERIMENTO N° 186/2018, do edil DIONIZIO "Diocar", 

Oficio ao Senhor Prefeito, solicitando estudos visando a Centro de Educação Infantil Vale Azul. 

ITEM VIII — REQUERIMENTO N° 187/2018, do edil EUNILDO ZANCHIM "Nildão", Oficio 

ao Senhor Prefeito, solicitando a elaboração de Projeto de Lei para posterior deliberação do 

Legislativo, instituindo o concurso de premiação para o pagamento em dia do IPTU — 

IMPOSTO Predial e Territorial Urbano. Os requerimentos acima mencionados foram todos 

colocados em Discussões e Votações Individualmente, sendo Aprovado por Unanimidades.  

ITEM X— PROJETO DE LEI N° 2716/2018, do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual 

Autoriza a Doação de Imóveis ao Serviço Municipal de Saneamento Ambiental — Águas de 

Sarandi, na forma que especifica., foi colocado em Segunda Discussão e Votação, sendo 

Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o Senhor Presidente colocou em 

Votação Única o REQUERIMENTO Nº 188/2018, de autoria do edil Eunildo Zanchim “Nildão”, 

solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e Votação da matéria em questão, 

nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. ITEM XI — PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR N° 476/2018, do PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual Dispõe 

sobre a alteração da Lei Complementar n° 265/2012, que trata da criação da Secretaria Municipal 

de Trânsito, Transporte e Segurança Pública, na forma que especifica., foi colocado em Segunda 

Discussão e Votação, sendo Aprovado por Unanimidade. Ainda sobre o mesmo item, o Senhor 

Presidente colocou em Votação Única o REQUERIMENTO Nº 189/2018, de autoria do edil 

Eunildo Zanchim “Nildão”, solicitando a Dispensa de Interstício de Terceira Discussão e 

Votação da matéria em questão, nesta data, sendo o mesmo Aprovado também por Unanimidade. 

Terminados os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
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agradeceu novamente as presenças de todos, determinando ao 1º Secretário que procedesse a 

chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante as “EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito o edil EUNILDO ZANCHIM, o qual fez a 

leitura do artigo 90 do Regimento Interno da Casa, o qual trata dos deveres dos Vereadores, entre 

outros:” O Inciso IV – Exercer a contendo o cargo que lhe seja conferido, na Mesa ou em 

Comissão, não podendo escusar-se ao seu desempenho”, pois o mesmo tentando fazer sua parte 

como Vereador e cidadão, e principalmente como Vereador está fazendo um estudo visando à 

criação da Frente Parlamentar do Pequeno e Micro-Empreendedor de Sarandi, abrindo o diálogo 

a todos os Vereadores para a participação nesse trabalho, com um trabalho conjunto da Câmara 

de Vereadores, afirmando de que protocolou a matéria, cobrando um posicionamento por parte 

dos Vereadores Cilas Morais e Cido Policia, os quais fazem parte da Mesa Diretora, sendo que 

os Vereadores Nito e Leão já deram o parecer, e os dois primeiros já esgotaram o prazo; disse 

das finalidades da Frente Parlamentar a ser instituída nesta Casa de Leis, para termos uma cidade 

melhor, com a tributação e legalização dos Pequenos e Médios Empreendedores de Sarandi, com 

a geração de empregos, e não podemos nos omitir e vai a onde for necessário para corrigir os 

pontos que estão errados em nossa cidade. O segundo orador a fazer uso da palavra foi o edil 

CARLOS ROBERTO FALASCHI, o qual comentou sobre o Requerimento nº 183/2018, de sua 

autoria, justificando a iniciativa da matéria, esclarecendo de que a telefonia móvel tem a opção 

desse aplicativo que é o Watsap, que não tem custo e virá facilitar para o cidadão. O terceiro 

orador a fazer uso da palavra foi o edil APARECIDO ANTONIO, o qual requereu o 

encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Senhor Prefeito, solicitando do mesmo que 

determine ao Diretor e aos responsáveis, que coloquem em prática a Lei de criação do Fundo 

Municipal de Proteção Animal, e faça também a prestação de contas a esta Casa de Leis, das 

castrações realizadas em nossa cidade, dos 30 mil reais que foram disponibilizados desta Casa de 

Leis, para essa finalidade, além dos 30 mil reais que foram prometidos pelo Prefeito, de repasse 

do Município.- No que foi aparteado pelo edil CARLOS ROBERTO FALASCHI, o qual 

informou de que o Servidor Fagner virá no próximo mês, fazer essa prestação de contas ao 

Legislativo. Retornando a palavra ao orador, o mesmo solicitou ainda que seja informado de que 

forma está sendo conduzidas as reuniões do Conselho de Proteção Animal, pois a Câmara fez o 

repasse e o Prefeito prometeu que faria outro repasse no valor de 30 mil reais; À Secretaria de 

Saúde, solicitando que seja colocado para atendimento um Médico Clínico Geral, na Clínica 

Materna Infantil, pois a população da região central está solicitando esse tipo de atendimento, 

urgentemente; Ao Comando do 4º Batalhão e à família da Soldado Nayara Camila de Lima, de 

condolências em virtude do falecimento da Jovem Policial, a qual se envolveu em um acidente 

de trânsito, isto após cumprir o seu horário de trabalho, o que é lamentável. Terminados os 

oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as Explicações Pessoais e nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os demais Vereadores para uma reunião em data 

de amanhã às 16 horas, no Gabinete da Presidência, e agradeceu nominalmente às presenças de 

todos, fez alguns comunicados e/ou esclarecimentos, dando por encerrada a Sessão da qual para 

constar foi lavrada a presente Ata, a qual após aprovada em Plenário vai assinada pelo Senhor 

Presidente e pelo 1º Secretário - Sarandi-Pr., 25 de Junho do ano 2018.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

                      Carlos Roberto Falaschi,               

                               Presidente                                          Cilas Souza Morais,              

                                                                                              1º Secretário   
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